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Előfizetési árak:
Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre I forint. - Egyes számok 
a szerkesztő lakásán és Zettin József ur kereskedésében IO krért kaphatók. minden vasárnap.

Hirdetések:
Hirdetési díj egy négyszeg-centiméternyi térért 2 kr. — Bélyegdíj minden 

egyes beigtatás után 30 kr. — Nyilttér petitsoronként 10 kr.

Pünkösd ünnepén.
A husvéttól számított ötvenedik napot, 

a pünkösd napját az ő-szövetségbeli zsidók 
nagy ünnepélyeséggel tartották meg, hogy 
Istennek hálát adjanak részint az aratás 
szerencsés bevégzéséért, részint a Sinai he­
gyen kapott tiz parancsért. De ha már a 
zsidók is megülték e napot, a keresztények­
nek sokkal nagyobb okaik vannak a pün­
kösd napjának megülésére, mert a Jézus ál­
tal többször megígért vigasztaló Szentlélek, 
az igazság lelke eljövetelének és az első ke­
resztény hitközség megalakulásának emlék­
napja ez.

Mint az Apostolok cselekedetének 2-ik 
íészében olvasható, az apostolok a zsidók­
tól való félelmükben bezárkózva, imádság 
közt vártak a Szentleiket, ki éppen pün­
kösd napján „az égből mint egy sebesen 
jövő szélnek zúgása betolté az egész házat, 
melyben az apostolok valának. S mint tüz- 
láng leszálla mindenikre közülük.“

Ekkor értették meg az apostolok Jézus 
azon szavait: „Tüzet jöttem bocsátani a 
földre, és mit akarok, hanem hogy fölgyu- 
1 adj on?“ Luk. 12., 49. Ha a gyúlékony 
anyagba esett egyetlen szikra is nagy tüzet 
okoz, mekkorát kellett előidéznie ezen 
menyei szent lángnak, mely az apostolokra 
szállott ? De volt is hatása, milyet ember 
még nem látott: megujitá a világ képét. E 
szent tiiz fénye, melege és tisztitó ereje át­
hatotta az egész föld kerekségét.

A Szentlélek által előidézett csudás vál­
tozás legelőször is az apostolokon volt ta­
pasztalható. Az apostolok oly tudatlanok 
sőt együgyüek voltak, hogy Mesterük sza­
vait és célzatait rendesen nem értették. Még 
mennybemenetelekor is azt kérdezték tőle, 
hogy mikor fogja a rómaiaktól függetlenné 
tenni Izrael országát ? Jézus látván az ő 
tudatlanságukat, azt monda nekik, hogy ha 
eljő a Szentlélek, az megtanítja őket min­
den igazságra. S csakugyan a Szentlélek el­
jövetelekor annyira megvilágosodott értelmük, 
hogy azonnal tanítókul léptek föl, és pedig 
nem eredménytelenül, mert sz. Péter első 
prédikációjára azonnal 3000, a másodikra 
5000 ember tért meg. De nemcsak tudatlan, 
hanem félénk emberek is voltak az aposto­
lok. A fejük. Péter, egy szolgáló szavára 
megtagadta Mesterét, a legnehezebb időben 
valamennyien elszéledt.ek, elbujdostak, a zsi­
dóktól való félelmükben bezárt ajtók mögött 
imádkoztak. A Szentlélek vétele után pedig 
mint rettenthetlen hithirdetők lépnek ki a 
házból s nem félnek a zsidóknak szemébe 
mondani, hogy az „élet szerzőjét megölték.“ 
Elmennek az egész világra pártfogó nélkül, 
ismeretlen, ellenséges népeknek hirdetik a 
megfeszített Krisztust s utoljára, sz. János 
kivételével, mindnyájan vértanúi halállal 
fejezik be életüket. Az apostolokon tapasz­
talt ezen rendkívüli változást lehetetlen más­
nak tulajdonítani, mint a Szentlélek, ezen 
mennyei tiiz világító és melegítő hatásának.

De tapasztalható volt ezen hatás a vi­
lágban az embereknél is, zsidóknál és po­

gány oknál egyaránt. A pünkösdi ünnepekre 
Jeruzsálemben összegyűlt sokaság 18 féle 
nemzetségbeli volt s igy csaknem ugyanannyi 
nyelvet beszélő emberekből állt és ezen kü­
lönféle nemzetségbeliek közül kiki a maga 
nyelvén hallá az apostolokat szólani, hogy 
maguk a hallgatók e csoda láttára álmél- 
kodva igy kiáltának föl: „íme, ezek mind­
nyájan, a kik szólallak, nemde galileiak ? 
Miképen hallottuk tehát mi, ki-ki saját 
nyelvünkön, melyben születtünk ?“ Nem az 
apostolok nyelvismeretének, sem a hallgatók 
hiszékenységének, hanem a Szentlélek meg- 
világositó hatásának kell tulajdonítanunk a 
jó eredményt, annál is inkább, mert mint 
sz. Pál mondja, az apostolok által hirdetett 
megteszitett Krisztus a zsidók szemeiben 
botrány, a pogányokéban pedig bolondság 
volt. I. Korint. 1., 2., 3. A kik Krisztus 
hitéről ily lealázólag vélekedtek, megtérnek, 
egy szívvel s lélekkel imádják az Istent, 
részesülnek az ur testében, az eladott vagyo­
nuk árát leteszik az apostolok lábaihoz, hogy 
használják azt a legjobb belátásuk szerint. 
\ alóban ez több, mint a mennyi ellenséges 
szándékú emberektől remélhető, s nagyobb si­
ker, mint a mennyit egyszerű halászokból 
lett hithirdetőktől lehet várni. Nem a 12 
apostolnak, hanem a Szentlélek megvilágo- 
sitó és melegítő hatásának tulajdonítandó, hogy 
Krisztus tanítását 2000 év után 300 millió 
ember vallja és követi.

A Szentlélek tüze tisztította meg az 
emberiséget iszonyú tévedéseitől, bűneitől is, 
mint a közönséges tűz az aranyat a salak­
tól. A hova a kereszténység elhatott, minde­
nütt eltörülte a rabszolgaságot, a nőt a fér­
fiúval ugyanazon méltóságra emelte, minden 
embert Isten képére és hasonlóságára terem­
tettnek s testvérünknek tanít. A bálvány­
imádást, mint a józan észszel ellenkező dol­
got a művelt nemzetek közül kiszorította; 
az erkölcstelenséget, mely Rómát, Rabiiont 
s az ó-kor csaknem minden birodalmát elte­
mette, megszüntette. Üdvösséget hirdet, meg­
elégedést áraszt, Isten akaratján való meg­
nyugvásra birja a híveket.

Ily nagy szellemi és anyagi sikert, ily 
bámulatos átalakítást, ily szellemi megúju­
lást csak Isten, a kegyelem, a szeretet Istene 
volt képes eszközölni.

A Szentlélek ezen áldásos hatására 
nemcsak a kereszténység kezdetén volt szük­
ség, hanem szükség van és lesz arra, mig 
csak emberek élnek. Azért mondjuk éven­
ként: Jöjj el Szentlélek Isten, ereszd reánk 
teljesen mennyből fényességedet! Égető szük­
ség van arra városunkban, Zentán is. Sok 
polgára él e városnak lelki vakságban, azok 
t. i., kiket az önérdek megvakitott és most 
nem tudnak különbséget tenni a jó és rósz 
között. Sőt vakságuk annyira megy, hogy 
a jót. rosznak, a roszat, jónak hirdetik.

Sokan vannak e városban olyanok, ki­
ket bűneik kötve tartanak, s ha látják is a 
különbséget a jó és rósz között, nincs annyi 
erkölcsi bátorságok, hogy legalább a szük­

ség idején mernének nyilatkozni a jó mellett 
és a rósz ellen.

llát mennyi salak van e város polgár­
ságának aranyérce között ? Az igazság, a 
törvény azok őrei által is hányszor sértetett, 
hányszor szentségtelenittetett meg nyilváno­
san, a jobb érzésű polgárok megbotránkoz- 
tatására!

Az igazság lelkének igen nagy munkát 
kellene végeznie Zentán, hogy e városnak 
eléktelenitett képét megújítsa.

Azért jöjj el Szentlélek Isten, mennyei 
tiized fényével világosítsd meg a szellemi va­
kokat, hogy belássák tévedéseiket, fölismer­
jék a veszélyes helyzetet, melybe a várost 
és önmagukat juttatták.

Jöjj el és szent tiized melege hevítse 
föl az igazság tiszteletére, szeretetére és vé­
delmére minden polgár szivét! Önts a gyáva 
leikébe bátorságot, hogy a miről szivében 
meg van győződve, azt nyelve se tagadja 
meg !

Jöjj el és tisztitő tiized irtsa ki e vá­
ros polgárai közül a gazt, mentse meg e 
népet a mételytől, az erkölcsi salaktól. Az 
igazság barátait, a törvény teljesítőit pedig 
forraszsza egygyé, hogy minden viszontag­
ságban erőt, kitartást tanúsíthassanak s a 
közérdeket fenyegető ellenséggel sikeresen 
küzdhessenek.

Jöjj el Szentlélek Isten!

Nehezebb vége a dolognak.
Nem egyszer fordul elő az életben, hogy va­

lamit megtartani nehezebb, mint megszerezni, va­
lamihez jutni, mint azzal okosan élni; a gyózel 
met kivívni, mint azt kellően kizsákmányolni. 
Mert hát nem egyszer bizonyul igaznak, hogy 
bolondnak a szerencse. De ez csak a bolonddal, 
az ostobával szemben áll, mint a ki a szerencsére 
alapítja a sikert. Az okos férfiúval azonban ez 
nem igy történik. Mert az okos férfiú önmagára 
bízza sikerét. A mit az okos férfin elér, azzal 
helyesen is él, mert éppen azért okos, mivel el­
érhetetlen, lehetetlen után nem törekszik, de a 
mit szükségesnek, jogosnak, kivihetőnek, igazsá­
gosnak tart okosságánál fogva, az után törhetlen 
erővel igyekszik, lankadást nem ismerő kitartás­
sal kitűzött célja felé szünet nélkül halad. Gyor­
sabb vagy lassabb tempóban, a körülmények sze­
rint, de folyton halad. És minél tisztább szándék 
vezérli, minél fárasztóbb munkájába kerül a dia­
dal, annál inkább megtudja azt becsülni. Az em­
bernek természetében rejlik, hogy csak azt tudja 
igazán megbecsülni, a mihez nehezen jut.

Mi csaknem emberfölötti nehézségek legyő­
zésével jutottunk igazságunkhoz. Csaknem két 
évig küzdöttünk élet-halál harcot Zenta város 
gonosz szellemeivel, és végre-valahára a legfenye- 
sebben győztünk.

És hogy győztünk, kettőt bizonyít. Először 
azt, hogy napnál fényesebb igazságunknak kellett 
lenni, hogy még a mai romlott viszonyok köze­
pette is ki bírtuk azt vívni. Másodszor pedig 
azt, hogy fölötte nagy erőt kellett kifejtenünk, 
minden tehetségünket latba kellett vetnünk, tör­
hetlen kitartással kellett küzdenUnk, hogy csak 
hét év alatt bírtuk legtisztább igazságunkat győ- 
zedelemre juttatni. Nagyon kevesen tudják Zen 
tán, mennyi fáradságába, önföláldozásába került 
ez a győzelem egy pár embernek. De az illetők 
a polgárok rendíthetien bizalmából merítették 
azt az erőt, melyre szükségük volt, hogy győz­
hessenek.



Ezt az iszonyú törvénytelenséget Zent a vá­
ros szörnyének parancsára elkövette egy rác, 
megtorlásában két évig akadályozott bennünket, 
nekünk módúéikül sok nehézséget okozott ugyan­
csak annak a szörnynek parancsából egy zsidó.

Ezek a nyomorultak megörökítették nevei 
kel Zenta város történetében, de csak úgy, nirnt 
Herostratus a világtörténelemben, sót még amu- 
gyabbul, mert inig ez hiúságból csak Görögország 
legszebb templomát gyújtotta föl, addig ok a hiú­
ságon kívül a legnemteieuekb indokból megfeszí­
tették az igazságot, hitvány eszközül engedték 
magukat fölhasználtatni arra, hogy e város anyagi­
lag az örvény szélére sodortatott, polgárai sok 
méltatlan szenvedést eltűrni kényszerültek. Vésse 
is a közönség miheztartás végett ennek a két 
embernek a nevét kitörölhetleinil emlékébe !

De most mar mienk a győzelem. Az igaz­
ság, az erkölcs diadalt aratott az igazságtalan 
sag, a bűn tölött. Most az a nagy föladat vára­
kozik Zenta város polgáraira hogy a mit egye 
sek elrontottak, többé kevésbé megigazítsák, mert 
tökéletesen most már lehetetlen, azzal a város 
örökre hátrányban fog lenni, a mely kárt okoztak 
a hűtlen sáfárok, hogy a város vagyonát elpocsé 
kolták.

Hogy mindazt jóvá tegyük — már t. i. 
amennyire még lehetséges — mit mások elrontot­
tak, nehezebb vége a dolognak. De annyira még 
sem nehéz, hogy férfiak keresztül nem vihetnék. 
Csak egyet kell tenni a polgároknak. Es ez az 
egy: homlokegyenest ellenkező kepviselötestületet 
kell az eddigieknél alakítaniuk.

Félre kell a a polgároknak minden önérde 
két, beteges hiúságot tenniük és csakis olyan 
embereket választaniuk képviselőknek, kik min 
denekeiött tisztességes, fedhetlen jellemű embe­
rek, kik képesek megérteni az igazságot, és bírnak 
annyi erkölcsi bátorsággal, hogy annak győze­
lemre juttatása végett még az ördögökkel is síkra 
szállnak, és inkább meghalni készek, sem hogy 
megretiráljauak.

Csak ha önzetlen, értelmes embereket vá 
lasztanak a polaárok képviselőkul, lesznek többé- 
kevésbé kiköszörülhetek a csorbák, melyeket ejtet, 
tek a gonoszok a város testén, és csak ilyen ered- 
ménynyel lesz méltó okunk a győzelem fölött 
örvendenünk.

És hogy legyen, tegyen mindtn polgára e 
városnak szent fogadást, miszerint a képviselők 
választása napján lelkiismerete szeri t fog sza­
vazni. Különben kiállítja magáról Zenta város 
közönsége a szegénységi bizonyítványt, hogy él­
hetetlen. az alkotmányra éretlen, a szabadságra 
méltatlan.

Vajha ne köteleztessünk a választás után 
ilyen bizonyítvány kiállítására!

Nyílt levél a szerkesztőhöz!
Tekintetes szerkesztő nr! Tisztelettel aluli rótt 

közép szállási szidok bátorkodunk tálkor ni, hogy 
beeses lapjában, a ,. /rutai Ellenőri-ben egy reánk
— de azt hisszük, egész városunkra nézve is — 
igen fontos esemény leírásának helyet adni szives - 
kedjék.

Tudva van ugyanis Zen fán mindenki előtt, 
hogy a múlt év aug. havában egy-két roszlelkü, 
botrány-hajhászó ember alávaló vádaskodására ta­
nítónkat : György Alajos urat állásától foltüggesz 
tették s helyetteséül egy mindent éle foglalkozásból 
kikopott, valami Tagi Jánost küldöttek ki isko­
lánkba. Fájdalommal töltötte ez el velünk együtt 
minden jobb érzésű ember keblét ; mert jól tudtuk, 
miért történt; de nem tehettünk ellene semmit, 
mert még nem került reánk a sor, hogy elmond­
hattuk volna illetékes helyen a dolgok valódi 
állását. Nem szívesen küldöttük gyermekeinket az 
úgynevezett helyetteshez ; annyival is inkább, mert 
nem hallottunk felőle semmi jót s még kevesebbet 
néztünk ki belőle; de megtettük, meg akarván mit 
tatni, hogy a törvényt tiszteletben tartjuk.

Hogy nézetünkben nem csalódtunk, azt az 
e t. hó 14 én megtartott vizsgálat elszomoritóan 
igazolta, s fájdalommal kellett meggyőződnünk 
arról, hogy a kik György uron boszut akartak 
állam, boszujokat velünk is keményen éreztették, 
mert gyermekeinkkel egy egész drága tanévet 
tökéletesen elvesztegeti ettek. Nem mondjuk ugyan, 
hogy a gyermekek teljességgel ne tudtak volna 
felelni; igen is tudtak, de csak annyit akadozva, 
a mennyit a György úrtól tanultakból cl nem 
feledtek. A kezdők közül egyetlen egy sem birta 
annyira vinni, hogy a keservesen — talán az 
otthoniaktól — betanult 4—5 betűből — némelyik 
egyet sem — kettőt összetudott volna mondani. 
Hogy a fejbeh számolást is teljesen elhanyagolta,
— gyermekeink állításán kívül — kitűnt abból, 
hogy az első osztályunkkal meg sem merte pró­
bálni ; egy másod- és egv harmadosztályúval pró­
bált szerencsét, a másodosztályú nem birta kiszá­
molni, hogy 4yhöz mennyi kell, hogy 60 legyen,

a harmadosztályú pedig, hogy J4 tojásért mennyi 
esik krajcárjával.

Magától értetődik, hogy az írásbeli számadás 
sem lehetett főbb; kivéve a mutt évi harmadosz- 
tá/yuakaf, a többi értelem és öntudat nélkül, foly­
tonos útbaigazításokkal tett, a mit tett. Az olvasás­
nál nyoma sem volt az eddigi szabályszerűségnek, 
olvastak a gyermekek hadarva, míg a lélckzetük 
cl nem akadt, s hogy valamit el is tudtak volna 
belőle mondani, mint azt az eddigi vizsgálatokon 
tették; arról éppen szó sem lehetett. A nyelvtant 
s beszéd- és ért.-gyakorlatokat még talán azt sem 
tudja: micsoda fán terem. Hogy a hittanból mi 
maradt meg a múltban tanultakból, erre nézve is csak 
annyit mondhatunk, hogy az sem állott föllebb 
egy tokkal sem a többinéi. Szóval, Czehe igazgató 
urnák méltó oka volt dühösnek lenni, mert a mit 
a vizsgán kapott, az csak gyönge böngéje volt a 
György úrtól tanultaknak, s mi azt hittük, hogy 
a vizsgálat végeztével annak, ki igy — nem 
mondjuk elhanyagolt, de — teljesen tönkre tett 
egy évek hosszú során kifogástalan lelkiismeretesség­
gel s kitartó szorgalommal vezetett iskolát, azt fogja 
mondani: „ki minek nem mestere, hóhérja az annak, 
hord fa cl magát és be ne lépjen többé az iskolába.“ 
Nem tette, hanem a gyermekekhez fordulva, azok­
hoz a következő beszédet tartotta-. „Roszul tanul 
tatok gyermekek; több tantárgyat éppen nem 
is tanultatok ; csak az olvasás és Írásbeli szám­
adás volt valamennyire meglehetős, és ti kez­
dők, ha ezután is igy tanultok, még három év 
múlva sem mentek át a 2-ik osztályba, hanem 
járjatok még aratásig, a tanító ur itt lesz, ipar­
kodjatok kipótolni, a mit elmulasztottatok.“ (A 
múlt évi vizsgára Mikoscvics ur ezt mondta: 
„Gyermekek! feleleteitekből kitűnik, hogy a 
tanító ur jól tanított benneteket; legyetek ezután 
is szorgalmasak.“ És mégis, György urat hanyag- 
sággal vádolva, fölfüggesztették állásától.)

Bizony furcsa fölfogással bir az igazgató 
ur; mert hogyan tanuljon a gyermek, ha nincs 
kitől. Ki mivel nem bir. nem adhatja azt másnak. 
Ha nyolc hónap alatt Bagijok nein tudta annyira 
vinni, hogy nyolc belüt megismerjenek s kettőt 
összemondani tudjanak, hogy 6 hét alatt annyi 
mulasztás helyre pótoltathassák, azt hisszük arra 
még Görgy ur sem vállalkozhatnék. Minélfogva 
azon tiszteletteljes kéréssel fordulunk a tek. kép­
viselőtestülethez, illetve a tek tanácshoz, hogy ha 
már azt a pár száz forintot haszontalanul, vagy 
helye sebben : a létezőnek lerombolásáért ki enged­
ték is dobni, a jövő junuishavi illeték (?) kiadá­
sát niélfóztassék betiltani, annyival is inkább, 
miután a jövő hónapban ha lenne is kinek, 
nem lesz kiket tanítani.

Reméljük, hogy Czehe igazgató nr ez egy­
szer őszinte lesz s az általunk leírtakat fölszóli- 
tásra igazolni fogja ; de ha nem tenné, meg fogja 
tenni a tiszt, hitoktató ur.

Végül pedig még a tek. szerkesztő úrhoz 
azon kérést intézzük, hogy ha igénytelen értesíté­
sünket kiadni szíveskedik, becses lapja azon számai­
nak egy példányát szíveskedjék fölkiildcni Zom- 
borba, a n. tanfölügyclö ur ő nagyságának * hadd 
lássa, mily kezekbe van letéve gyermekeink jövő 
sorsa.

Kik is tisztelettel maradtunk
Burány Mihály, s. k. Fatócs György, s. k.
Gombos Imre, .9. k. Ketskeméti István, s. k.
Gombos András, .9. k. Bálint Ferenc, s. k.

Különfélék.
— A „Zen fai Ellenőr“ szerkesztő- és 

kiadóhivatala Eötvös-utca Szerezla (Belevágj) 
fele házban, balról a folyosón első ajtó létezik. 
Közlemények a legközelebbi számba legkésőbben 
péntek <1. 11. 3 óráig fogadtatnak el, melyek t. 
Flescli József ur vaskereskedésében is átadhatók.

— A pünkösdi ü 1111 e p e k alkalmából 
kívánjuk : szállja meg e város polgárait a szent 
lélek, világosítsa föl elméjüket, hogy az igazságot 
tisztán megérthessék, erősítse meg őket. annyira, 
hogy a súlyos megpróbáltatások közepette el ne 
csüggedjenek és férfiúi bátorsággal s kitartással 
mindaddig küzdjenek, mig az igazságot teljes 
győzelemre nem segítették, hogy jogosan elmond­
hassák magukról Szent Pál apostollal : Jó harcot 
harcoltunk, eltétetett számúimra a győzelem ko­
ronája.

— A f. h ó 18-i k i közgyűlésről, az 
idő rövidsége miatt tudósítást ebben a számban 
nem adhatunk, de minthogy fölötte fontos volt és 
a közönség idegesen érdeklődött iránta, és a gyűlés 
lefolyása páratlan Zenta történetében, már ezúttal 
kötelességünknek tartottuk arról egy pár szóval 
megemlékezni. Leghívebben jellemezzük Mikose- 
vicsot a közmondással: A légy is legszemtelenebb, 
mikor veszedelmét érzi. Mikoscvics meggyőződvén,

* t-olra borsót hánynánk a fölküld/ssel. Mert a lan- 
fölügyelö /.hunyja szemeit ás bedugja füleit, hogy se ne lásson, 
se ne halljon, igy akarván megnyugtatni lelkiismeretit,

hogy elveszett, még egy vad tettet követett el. 
A belügyminiszter és alispán rendelete ellenére 
illetékesnek mondotta ki a polgármester helyettes 
által a kiskorú szavazatok révén összetákolt kép 
viselőtestületet bármely ügy tárgyalására, és jól 
lehet a miniszter a megyét utasítja, hogy a lehető 
legrövidebb idő alatt ejtéssé meg az uj képviselő 
választást, jóllehet az alispán elrendeli, hogy 8 
napon belül az előmunkálatok foganatba vétesse­
nek, jóllehet végre, hogy ez a rendelet már május 
10-én reggel itt volt, tehát 18 án, azaz e gyűlés 
napján a záros határidő már lejárt, még is azt a 
határozatot mondatta ki Vuits által, hogy az uj 
képviselőválasztás mindaddig fölfüggesztetik, mig 
a belügyminisztérium el nem intézi az önálló tör­
vényhatóság iránti kérvényt. így csak az járhat 
el, kinek Isten elvette az eszét. Mi kose vies fölébe 
helyezte magát a megyének, a minisztériumnak. 
Szabó László mindjárt a gyűlés megnyitásakor 
fölemelte vétó szavát és vele az ellenzék elhagyta 
a termet. Mire szabad lett a vásár.

— Az igazságügy miniszter Patt a 
János szabadkai kir. törvényszéki jegyzőt zentai 
aljbiróuak nevezte ki.

— XIY\ kimutatás. A Felsőhegyen lé­
tesítendő plébániára adakozott Hon tás Péter 2 
irtot. Főösszeg: 1530 frt 99 kr, 3 drb. huszas, 
Boromissza Jánosné és Szekfü György né 2—2 
oltárvánkos, Zsarkó Laura és György Alajosué 
egy-egy karúig, legifj. Szekfü Ferencné és Hau- 
serné egy-egy oltárteritő, Mester Lijosné négy 
miniszter ing, Prokopovits Anna egy „szentség­
takaró, Kun János 6 font viaszgyertya, Ősz Szabó 
Andrásné 8 gyertyára diszvirág szalaggal, Hür- 
ketz István egy ajtó.

— Nagys. és főt. dr. Ben de Jó­
zsef kalocsai kanonok ur f. hó 14 én Zentára 
jött, részt veendő rokonának, Pap Mátyásnak me­
nyegzői ünnepélyén, és visszatért székhelyére 17-én. 
Zentán léte alatt informáltatta magát a felső- 
hegyi plébánia ügyeit illetőleg.

— Az önálló törvényhatóság iránti 
kérvény f. hó 12-én fordult elő az országgyűlé­
sen, mely a belügyminiszternek kiadatni határozta.

— IV. kimutatás. Az árvízkárosultak 
részére a rendőrkapitányság főgyűjtő ive szerint 
adakoztak: Glatz Gusztáv, Nagy Abonyi Jakab 
50—50 kr, Zakay Antonia 30 kr, Majoros János 
Nagy Orbán 20—20 kr, összesen 1 frt 70 kr. Fő­
összeg 235 frt 93 kr.

— Ez aztán az igazgató! Szűcs alias 
Savanyu Lajos, a gymnázium helyettes igazgatója 
ellen cselédje kriminális akciót indított; nem ke 
vesebbel mint emberölési szándékkal vádolja őt. A 
múlt héten az igazgató helyettes kegyetlenül el 
verte cselédjét, földre teperte, fojtogatta, sőt 
feleségétől a revolvert követelte ordítva: hadd 
lőjjem agyon a kutyát. Annyit bevallott a kapi­
tányságnál az igazgató-helyettes, hogy tettlegesen 
bántalmazta cselédjét, de nagy fölindulásával men­
tegette magát. — Ezúttal tartózkodunk minden 
megjegyzéstől, bevárjuk az ügy fejlődését és csak 
azért említjük föl, hogy a közönség lássa, minő 
embert bízott meg a szabadelvű párt a gymná­
zium igazgatásával, és hogy fölhívjuk ns. Fehér 
Ipoly főigazgató ur figyelmét a brutális emberre.

— Az intelligens ifjúság jövő hó 
2-án a népkertben az árvízkárosultak javára tánc 
vigalmat rendez.

— A dunai gőzhajó-társaság igaz 
gatósága utasította az ügynökséget, hogy a leg­
rövidebb idő alatt várótermet rendezzen be.

— Hogy illik ez össze? A „Bácská“- 
nak a megyei közgyűlésről szoló tudósításában 
ezeket olvassuk: „Kozics István és társai zentai 
akosok föllebbezése Zenta város képviselő-testü- 
etének f. évi január hó 20-án 12. sz. a. hozott 
határozata ellen. A város közgyűlése annak ide­

jén óvást nem tett; s bizottságilag is konstatál- 
tiltott, hogy Grundböck jobb téglákat adott vissza, 
mint kapott: tehát a fellebbezés elutasítandó 
volt.“ Ha már a körkemencés ilyen jó téglát tu­
dott visszaadni, miért nem vette át a megye a 
csárdái utat ? Csudálatos, hogy a megye nem jött 
arra a gondolatra, miszerint jó volna utána nézni 
a dolognak, vájjon nincs e félre vezetve. Az ilyen 
eljárás nem bizonyít a mellett, mintha a megyé­
nél valami nagy scrupulozitással járnának el.

— Az iparosi fjuság pünkösd vasár­
napján a nagyvendéglö üvegtermében önképző 
egyletének könyvtára javára táncvigalmat ren­
dez. Személy jegy 50 kr, család-jegy 1 frt 20 kr

— Kohn Számi tens ur múlt. számunk 
vezércikkét „csaholás“-nak minősítette. Erre mi 
csakugyan elmondhatjuk: kutya ugatás nem hal 
latszik menyországba.

— A számvevő kétféle mértéket 
használ. Az előbbi regálé-bérlőt a tiszti ügyész 
által bepöröltette, mert pár száz forintot a kellő 
időben nem fizetett le, mig a mostani bérlővel 
szemben nem látja helyén valónak az erélyeset 
adni, jóllehet hétezer írttal van hátralékban. A t. 
ügyész jellemzésére ez alkalommal fölemlítjük



hogy az előbbi bérlőnek megbízottja lefizette a 
hátralékot, mielőtt az idézés neki kézbesittetett 
volna, a t. ügyész mégis perköltség tejében tőle 
52 Irtot, követelt, és midőn az illető ezt megta­
gadta, beérte 1U írttal.

— Nagyot akart a „Bácska“ rajtunk 
ütni. Ugyanis ezt olvastuk a nevezett lapban: 
„Mű ferdítést találunk a „Zentai Ellen 
őrben“ mely a Bester Lloydnak a város ön- 
kormányzat iránti ismeretes kérvényére tett kö­
vetkező megjegyzését „Natürlich, muss sie in die 
ser exceptionellen Lage sich selber über den 
grünen Klee loben“, igy véli magyarítani: „Ter­
mészetesen, föl kell dicsekednie ei ben a kivételes 
állapotában a zöld lóherének.“ Persze, Zen tán 
nem tudják, hogy „sich über den grünen Klee 
loben“ nyakra tore dicsekedni.“ — Mi erre csak 
azt mondjuk : 0 beata simplicitas!

— Tünedeznek a falusi jelvények. 
A tanács a széna-téri kutágast kásszá!ta es helyette 
a kutat kerékkel rendezte be. Ezt okasan tette, 
még okosabban cselekednék, ha az ilyen köz 
kutakat szivárványokká tenné.

— Nagy János, a népkerti kioszk bér­
lője lefűzi a városbeli vendéglősöket, egy pohár 
sört 8 krért ad, mig azok 9 krajcárjával mérik. 
Pedig a sör minősége és mennyisege tökéletesen 
egyezik. Azért a sörivók igen helyesen cselekesz- 
nek, ha a népkertbe járnak, mert a mellett, hogy 
egy krajcárral olcsóbb sört isznak, meg ráadásul 
kapják a szabad, tiszta levegőt.

— A kik nem kollegák, hanem 
fosztogatók. Kuthyué Dubniczky Verőn f. 
hó 12 én egy hónapra Bpestre ment, hogy el­
készülhessen a vizsgálatra, mert hat Zeutan uem 
tehette, jóllehet majdnem egesz fizetését ráfor 
ditotia. Örvénynek — alias Bodagszáju — tize 
tett 100 frtot, ki annyit ért a mennyiségtanhoz, 
mint hajdú a harangöntéshez. Czehe — alias 
Pálinkás — megirigyelvén az accidenciát, el­
csábította a tanítónőt Bodagszájutól és fizettetett 
magának minden óráért egy forintot, havonként 
12 irtot, de az órák megtartásában egyszer a — 
pálinka, máskor a — pálinka es legtöbbször a 
— pálinka akadályozta, mig a szegény tanítónő 
igazgatójának a 12 Irtot havonként es előre ren­
desen leszurkolta. Az egyik kepes egy éjjel töb­
bet elkártyázni, mint a mennyi az egesz évi 
fizetése a szegény tanítónőnek, a másik és nyújtóba 
társa együttvéve ötször akkora gázsit húznak 
a város Kasszájából, mint Dubniczky, mégis az 
o garasaira éheztek. A szegény nőnek olyan ki­
adást okoztak, a melyet egesz eleien at meg 
fog sinyleni, meg pedig liiaba, hozzá meg tanít 
ványait a legkritikusabb napokban, a tanév végen 
elhagyni kéuyszeritettek. Ha fogalmuk volna a 
kollegialitásról, ingyen segíthettek volna rajta.

— A mi még s z a m á r r u g a s n a k sem 
válik be. Múlt számunkban figyelmeztettük ifj. 
szomszédunkra vonatkozólag a „Zombor és Vi 
deke“-t, valamint a „Szegedi Hiiado“-t, hogy „lgno 
tos fállis, notis est derisai“. — Ezt a mi ifjabb szom­
szédunk magára vette és a következőket izeute : 
„Kedves öreg szomszéd, végtére is nem haragud­
hatunk a kötekedéseit, mert tudjuk, hogy ez ter­
mészetében fekszik, hisz erről az oldalárul ismer 
jük legjobban Nem tűrheti, hogy valakiről jót 
mondjanak, vagy csak löl is tegyenek.“

— Beküldetett. Figyelmeztetés a „Heti 
Lap“-uak „Hogyan lehet a szilaj lovakat meg­
patkolni?“ cimü közleménye alkalmából. Figyel- 
mezt etjük a t. gazdaközönseget, miszerint a vad 
lovak patkolásánal célszeiüuek bizonyult „petre 
zselyem-olaj“ teles Czirlusz Ferenc ur piac-téri 
gyógyszert árában, az erre a célra legalkalmasabb 
zsebkendők pedig Berger József de fiiles ur há­
zában levő hét krajcaros Hvtfmann-féle bazárban 
kaphatók. — Egy próbát tevő gazda.

— Fölhívjuk t. olvasó-közönségünk 
figyelmét Milkó Vilmos es fiai fakereskedő cég­
nek mai számunkban megjelent hirdetésére.

— Gubriczky Jánosnak főtéren levő 
cukrászdájában naponként kapható fagylalt, jeges 
kávé, crém á la glace, málna szódával, friss süte­
mény ; megrendelhető népfelkelő-, mokka-, Nu- 
kad , Dobos torta (valódi) es Stefánia fánk. Min 
den a legjobb Ízléssel készítve.

Irodalom.

Dőli Mily Gyulánál az iskolai vizsgákra 
pompás Jutaloinköiiyvek jelentek meg. Ezek 
közt legfontosabb a „Szív“, irta Edmondo de 
Amicis, fordította Dr. liadó Antal. Páratlan szép 
ifjúsági olvasmány. Többet ér az izgató Robinzon 
kalandoknál. E kedves műben egy tanuló napló- 
jegyzetei vannak közölve az iskolai és majd min 
den napjáról megható, szívhez szóló szép törté­
netek alakjában. E mű olasz eredetiben alig más­
fél év alatt hetven kiadást ért. Rendkívül alkal 
más arra, hogy iskolai vizsgákon jutalomkönyv 
gyanánt osztassák szét. E célból leszállított ára: 
20 példány 10 írt. 50 pld. 24 írt. 100 pld. 45 fi t.

Egyes példány 55 kr Dől árnynál kaphatók még 
más érdekes, kisebb gyermekeknek való rendkívül 
olcso, sokat mutató és a célnak megfelelően szer­
kesztett jutalomkönyvek is, mint „Hogyan me­
hetsz előre ?“ ,, A r a n y k ö n y v“. „S z ü n n a- 
pokra“, „Ifjúsági olvasmányok“, az 
utóbbiak tömérdek képpel. Ezek bármelyikéből 
20 pld ti írt 50 kr. 50 pld. 14 fit 50 kr. 100 
pld. 28 Irt. Egyes példány 35 kr. A „Gyöngy­
sorok“, „Hazaszeretet könyve“ pedig 
20 pld. 4 irt 20 kr. 50 pld. 10 írt. 100 pld. 19 
h t 50 kr. Egyes példány 25 kr. Legnagyobb juta­
lom a „Történelmi arcképcsarnok“ 
pompás disznui 231 arcképpel és életrajzzal; le­
szállított ára 3 írt GO kr. Nem lehet eléggé aján­
lani, hogy az iskolai vizsgákon mennél több jó 
könyvet oszszanak szét. Ez a legnemesebb juta­
lom a szorgalmas gyermekeknek, s a mellett a 
|o könyv otthon a szülök körében is megteszi 
hatását. Egy-egy alkalmas jutalomkönyv kama­
tozó kincsesé lesz a háznál. Mindennemű megren­
delés egyenesen Doliuayhoz (Budapest, Kecske 
méti-utca 13. sz.) intézendő.

A „Házi Közlönyének az elmúlt I. 
évnegyedben megjelent fi. száma beküldetvén, 
ezekből kitűnik, hogy ezen érdekes közhasznú 
folyóirat eddig hozott: 72 eredeti nagyobb cikket 
saját munkatársaitól, fi2 kisebb közleményt s a 
„Szerkesztői Közlemények “-ben egy egész gyűj­
teményt oly dolgokról, melyeknek ismerete a 
háztartás és házi gazdálkodás terén nélkiilüzhet- 
lenek, a mennyiben azoknak gyakorlati alkalma 
zása mindig anyagi haszonnal jár. Ha e számla 
lan közleményből csak egyetlen egy is beválik 
az ennek alapján tett kísérlet folytán, könnyen 
belátható, hogy a „Házi Közlöny“ 1. évnegyedére 
kiadott 75 kinyi előfizetési ár bőségesen van 
megtérítve. Ebben az arányban az egész évfolyam 
is oly gazdag tartalmú lesz, hogy — eltekintve 
a 3 irt csekély előfizetési ártól — bárki is, ki 
háztartással és házi gazdálkodással foglalatosko­
dik, egy epész halmazát fogja bírni azon isme­
reteknek, melyeknek a gyakorlati életben kitűnő 
hasznát fogja vehetni s oly megtakarításokat esz­
közölhetni, melyek ezeknek hiányában rovására 
nagy összegeket tennének ki. Ugyanezért a II. 
évnegyed alkalmából fölhívjuk a t. közönség b. 
figyelmét a „Házi Közlönyre“ re, mint egyetlen 
e nemű folyóiratra, mely a gyakorlati élet leg 
külömbözőbb érdekeit a tapasztalatból merített 
tanácsokkal szolgálja. Ezen közhasznú folyóirat 
állandó rovatai a következők : „Társadalmi cik 
kék“, „Családi nevelésügy“, „Egészségügy“, „Táp­
lálkozás“, „Háztartás“, „Gazdaság“, „Ismertető 
közlemények“ (képekkel), „Tapasztalatok és ta­
lálmányok“, „Hasznos tudnivalók“ (a családi élet 
és háztartás minden köréből), „Intő tábla“, „Kör­
levelezés“ (melyben a beküldött közérdekű kér­
désekre a szerkesztőség válaszol), „Közgazdasági 
hírek“, „Egyveleg“ és közérdekű „Szerkesztői 
közlemények“. E rovatokból is látható, mennyi 
érdekes és közhasznú ismeretet közöl e folyóirat, 
melyet csakis melegen ajánlhatunk a háztartással 
biró közönségnek. Megjelenik Aradon, havonkint 
kétszer Gyulai István kiadásában. Szerkesztője 
Záray Ödön. Előfizetési ára: egy évre 3 Irt, fél 
évre 1 frt 50 kr, negyedévre 75 kr. Mutatvány 
számok bárkinek rendelkezésére állanak.

Előfizetési fölhívás ily cimü műre : 
„Az 1888-ik évi állategészségügyi törvény“. A 
törvény eredeti szövegével, magyarázattal és irat­
példákkal. Az ezen törvény által érvényben ha­
gyott törvényekkel, miniszteri rendeletekkel, köz- 
igazgatási hatóságok (alispán, szolgain rák, községi 
elöljárók és mezei gazdák számára. Az állat- 
tenyésztés a mezei gazdaságnak egyik dúsan 
jövedelmező ágát, a nemzeti közvagyonosodásnak 
pedig legfontosabb tényezőjét képezvén, eredmé­
nye csak úgy lehet, ha a közrendészet az állat- 
állománynak a szükséges oltalmat és védelmet 
kellően biztosítja, csak igy érhető el, hogy a 
marhatenyésztés fölvirágozzék é< a nemzeti köz- 
vagyonosodás egyik forrásává váljék. Ezen tör­
vény az állattenyésztés érdekeinek előmozdítására 
törekszik célszerű intézkedéseivel; az egész 
állategészségügyre vonatkozó határozatokat — 
beleertve a kevés változásokon átment s a keleti 
marhavészről szóló 1874. 20 dik és az 1880. 
26-dik t. c. intézkedéseit — egy rendszeres és vilá­
gos áttekintést nyújtó valóságos állategészségügyi 
egységes törvénybe foglalja egybe. E mű közli a 
törvény eredeti szövegét magyarázattal és iro 
máuypéldákkal, magába foglalja ezen törvény 
által jogérvényükben fönnhagyott régibb törvé­
nyeinket és miniszteri rendeleteket, felöleli magán­
jogunknak idevágó szabályait és e tárgyban hozott 
kúriai döntvényeket, a melyek jogi tekintetben 
a magán jogviszonyokban követendők. E mű 
tehát nélkülözhetlen kézikönyvül szolgálatid a 
közigazgatási hatóságoknak (alispán, szolgabirák 
községi elöljárók), a kiknek az állategészségügyi

törvények végrehajtása és az állategészségügyi 
kezelés fölötti fölügyelet hivatásukat képezi, 
továbbá a mezei gazdáknak, földbirtokosoknak, 
a kiknek ezen törvény ismeretével birniok kell. 
Ara ezen hat 8-adrétü Ívből álló műnek csak 
50 kr, postán küldve bérmentve 60 kr. Gyűjtők­
nek minden 6 példány után 1 tiszteletpéldány nyal 
szolgálunk. A megrendelt példányok a törvény 
szentesítése után azonnal szét fognak küldetni. 
Az előfizetési pénzeket kérjük : Hajós Ede könyv­
kiadó és papirkereskedő üzletébe, Budapest, IV., 
Kálvin tér 5. szám alá küldeni. Budapest, 1888. 
február hóban K a s s a y Adolf, szerző.

A legszebb hercegnő. Regény, irta 
P. Szathmáry Károly. Ez a cime az Egyetemes 
regény tárban legújabban megjelent regénynek, 
mely említett vállalat 111. évf. 13—14 iki kötetét 
képezi. Szathmáry, ki regényeit rendesen a tör­
ténelemből meríti, ezúttal is egy igen érdekes 
lapját a történelemnek mutatja be, Mária Terézia 
korából. Mig egy részről a legszebb hercegnő 
megható sorsa kelti fül az olvasó legmelegebb 
érdeklődését, addig másrészről Szathmáry e re­
gényével, melyben élénk sziliekkel festi az akkori 
kor erkölcseit, szokásait, 11. József császár ön­
zetlen, nemes jellemét, a magyar főutak pazar 
bőkezűségét, fényűzését, az igazi magyar vendég­
szeretetet. egy valóban becses munkával gazdagí­
totta eredeti regényirodalmunkat. — Az Egyete­
mes Regénytár kiadóit elismerés illeti, hogy e 
kitűnő regényt oly díszes kiállításban s szerfölött 
olcsó áron bocsátották a könyvpiacra. — Mindkét 
kötet ára díszes piros vászonkötésben 1 frt. 
Kiadja Singer és Wolfuer könyvkereskedése.

A kender természetrajz a. termelése 
és kikészítése cimü 18—20 Ívnyi műre hirdet elő 
fizetést Bakay Nándor. A munka negyedrét alak­
ban s a szöveg közé és külön lenyomatokban al­
kalmazott 100 -120 magyarázó ábrával lesz el­
látva és f. é. szeptember havában jelenik meg. 
A természetrajzi részét dr. Ormámly Miklós fo­
gyom. r. tanár és Bakay Nándor kenderfonó, szövő- 
gyáros és volt kendertermelési szakbiztos, a ken­
dertermeléshez és kikészítéshez szükséges esz­
közök és gépekről szóló függeléket pedig Bakay 
Dezső gépészmérnök irta. A könyv ára 2 frt lesz.

Előfizetési fölhívás! Aggházy Ká­
roly Berlinben élő magyar zeneköltő műveiből a 
berlini Bote és Bock zeneműkiadi cég kiadá­
sában egy zenealbu m fog megjelenni, melyre 
a „Harmonia“-társulat igazgatósága, mint e mű­
nek magyarországi bizományosa, tisztelettel föl­
hívja a n. é. hazai zeneszerető közönség figyel­
mét s ezennel előfizetést nyit. — A zenealbum 
alábbi tartalommal mintegy 120—130 nyomtatott 
lapra fog terjedni. Megjelenésének határideje f. 
é. október hó 1-je. Előfizetési ára fi frt, bolti 
ára 10 frt. Előfizetési határnap f. é. junius hó 
elseje. Az előfizetési pénzek a „Harmonia“ zenemű- 
kereskedéshez (Budapest, váci-utca 3. sz.) kül­
dendők, hol azok nyugtáztatni fognak. — Tarta­
lom : 1. Magyar bevezetés. Zongora darab két 
kézre. 2. 10 magyar dal egy énekhangra zongora- 
kisérettel. 3. 4 magyar irályu zongoradarab, négy 
kézre, névszerint: Dallam, Tánc, Intermezzo, 
Rhapsodia. 4. Lakodalmas tánc. Zongoramű négy 
kézre. 5. üt magyar férfinégyes. 6. Változatok. 
Grétry „Richard coeur de lion“ cimü operájának 
„une fiévre brillante“ szövegű dallamára. Zon­
goránál két kézre. 7. Két jellemrajz (tnorcaux de 
caractére) zongoradarabok két kézre. 8. Ábránd 
változatok: Prätorius Mihály 1609-ben szerzett 
karácsonyi vallásos énekére. Zongorámü két kézre. 
Budapest, 1888. évi március havában. A „Har- 
monia“-társulat igazgatósága. „Harmonia“ nem­
zeti zenemükereskedés. (Budapest, váci utca 3.)

Vegyes.
intés! Mint hamis csináló értéktelen érc­

cel megkísérli a valódi pénzdarabot súlyra, fényre 
és külső nyomásra nézve lehetőleg megközelítve 
a közönségnek kevésbé gyakorlott szemeit téve­
désbe ejteni, éppen igy járnak el bizonyos, esz­
közeikben nem igen válogatós üzletemberek, kiket 
Brandt Rich, gyógyszerész közkedveltség!! svájci 
labdacsainak páratlan sikere nyugodni nem engedi. 
Ezért elövigyázat! Valamennyi doboz használati 
utasításba van göngyölve, mely utóbbi gummi- 
szalaggal van hozzáerősitve, azért a vételnél vegye 
le mindenki a használati utasítást, és szerezzen 
magának rögtön meggyőződést, vájjon a gömbölyű 
vörös mezőben fekete betűkkel körben megvan 
nak e a szavak : „Brandt Rich, gyógyszerész svájci 
labdacsai“. A vörüs alap közepén kell egy fehér 
keresztnek lenni Brandt Rich, kézvonásával. A 
ki egészen biztos akar erről lenni, vágja ki hír­
lapjából ezeket a sorokat és a vételnél hasonlítsa 
össsze. — Ára a gyógyszertárakban 70 kr.

Felelős szerkesztő • Keitmann Ferenc.
Kiadótulajdonos: a „Zentai függetlenségi kör“.
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1888. ÉVI ÁPRILIS HÓ 15-TŐL KEZDVE
Bmlnpcwt, V. kér., kiilwö vnri-ut HL »/.ám alá helyezem át.

GRAEPEL HUGÓ gépgyáros, Marshall Sons Comp Lmtd. vezérügynöke.

Fill! MIKLÓS,
i m. klr. államvasutak gépgyára vezérügynöke és több kiváló 

gazd. gépgyár képviselője,
BUDAPEST, iillöi-ut 25. sz., Köztelek.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült, tűzveszélyt 
elhárító szikrafogóval ellátott és fa-, szén- vagy szalmatiize- 

lésre berendezett

6, 8 ős 10 lóérejti loeomobilokat,
melyeknél a nagy tüzszekrény folytán tüzelő anyagban nagy 
megtakarítás eredményeztetik ; az ugyanazon gyárban készült,

M fölülmúlhat lan nmiikaképssvgü

SEP

ás

489,888 vhjr. sz.
Á rierexl liIrdetmeny.

Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi 
hogy a zentai kir. jhirós ignak 5031/888. sz. végzése foly­
tán néhai Kopasz Mihály János hagyatéka ügyében zár 
alá vett és 2497 írtra becsült 7 drb lti, 3 borja, I bika, 
4 ökör, 150 köböl búza, 50 köbül árpa, 70 k. zab. 40 köböl 
kukorica és egyéb tárgyakból álló ingóságok ISSS. évi 
ni áj II» hó 2 lé II d. u. 3 árukor, a/,az. piin- 
kö»«l imí»odnapján é» következő napon néhai 
IvoptiMz VIilláiy .lánoN kö/.épjárá»i »z.álláwán 
hinti számú végzéssel elrendelt, elüleges árverésen kész- 
pénzfizetés mellett elárvereztetnek.

Miről venni szándékozók jelen hirdetmény utján 
értesittetnek.

Kelt Zeután, 1888. évi május hó 16-án 
_______ ____________ Káez I»tván, kir. bir végrehajtó.

48", 54" és 60" széles vaskeretii gőzcséplőgépeket,
két szab. s kiváló fontosságú szerk. utasítással, és pedig :

, 1 a,z. UJ’ ma8uk között négyszögii lyukat bezáró s ros.
télyzat alakjában egymásra illesztett keménvfa-rudacskákból 
alkotott torekrosta, mely által a tőnkben ISO-szor ke ve 
*ebb szem megy veszendőbe ;

ij a meghosszabbított rázó-asztal. mely a szalmának 
egy második kirázását eszközli, s miáltal a szalma közt 
z .»-szer kevesebb mag marad vissza, mint az eddig is­
mert legjobb gözcséplögépeknél, mely eredmények a m.-óvári 
és kassai kísérleti állomások által számszerűleg hivatalosan 
konstat áltattak. — Azonkívül ajánlom

*, 2.1, 3, 3| és 4 lóért1 jü locoinobiljaimat
hozzájuk tartozó páncélszeges cséplőgépekkel, valamint 
mindennemű járgány-cséplőgépeket. Hollingsworth- 
szénagereblyeket, fűkaszálókat, aratógépeket és min- 

en ej»-) ) legjobbaknak bizonyult és szolid szerkezetű mező- 
gazdasági gépeket leszállított árak mellett, r«- ÁrieirV 
*ek ingyen és bérmentve. ^

A LEGJOBB

A V.41.001

Magyar gözcséplő-készletek.
SWAIL'TtfMtCH

■ |mHB

«P

(iO/HOZeOMlOH
5i. 2'/e, 3‘/a, 4, 6, 8 lóerőre.

GÖZCSÉRLŐGÉPEK
fa- ál vaskerettel, verőláces vagy szeges dobbal,

legújabb, legerősebb szerkezet,
legnagyobb munkaképesség mellett

Olcsó árak és előnyös föltételek.
Árjegyzékek kívánatra.

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
el»ö magyar gazdasági gépgyára

BUDAPEST,
külső’ váci-ut 7. szám.

A t. gazdaküzönség b. figyelmébe.

A cséplés idejének közeledtével tudomására hozom 
a m. t. közönségnek, hogy a güzcséplö géphez szükséges 
legjobb minőségű

PF* KŐSZEGET ~mi

nagy mennyiségben tartok készletben Eötviis-utcai 
(i jliázy-féle ház tőszomszédságában) fatelepemen, a 
lehető^ legjutányosabb áron. Megrendeléseket, elfogadnak özv. 
Dérmé rüföskereskedésébeu is.

MMlkó Vilino» és fisai
fakereskedö cég.

eetesités.
Van szerencsénk zennel tisztelettel tudatni, 

miszerint t. vevőinknek többször nyilyánitott kíván­
ságának megfelelni óhajtván, f. é. május hó elsején

fiók-gépraktárt
nyitottunk

BiHlapestMi, YRci-könit
(az osztr.-magy államvaspálya közelébe!.), 

a hol összes gyártmányainkból dúsan fölszerelt nagy 
raktárt és

MINTA-KIÁLLITAST

LE HÓIM
•H“ Francia gyártmány. 

CAWLEY ég HEXKY-töl Párig.
 Vtánzásoktól mindenki óvatik.

Er.cn papir

Dr. J. J. Poh|, Dr. E. Ludwig, Dr, E, Lipmann
urak a beeil egyelem vegyUni tanárai által legjob­
ban ajánlunk kltiinA minfiaége, baiároeott tieita- 
•ága ea minden ai egéataegaek ártalmas anyagok- 

tóli mentessége miatt.

M. t. közönség!
I isztelettel tudatom a n. é. közönség­

gel, hogy a Kisíaludy-iitca sarkán fekvő 
házamban a modern igényeknek teljesen 
megfelelő

\\L Mii OSIj

iraurs
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gyárat állítottam és depót tartok Pálinkás 
szatócs üzletében a gőzmalom melletti tiold- 
stein-féle házban.

Megrendeléseket naponta elfogadok és a 
legjutányosabb napi folyó árak mellett kiszól 
gáltatok. Oda törekszem, hogy gyártmányaim­
mal a legkényesebb Ízlést is kielégítsem.

Zentán, 1888. évi május hó 4 én.

Tolmács) Márton.

tartunk.
Rendeléseket kérjük vagy a budapesti 

liók-gépraktárnnklioz, vagy pedig hozzánk 
Bécsbe küldeni.

Kitűnő tiszteletlel
LEECoílxerr és Sch.ran.tz

gazdasági gépgyár és vasöntöde 
BECSBEN, N., Erlachgasse 26. szára alatt.

2482/1888. tkv. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A zentai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy az ada mohüli hitelintézet részvény- 
társaságnak Bózsits Gábor elleni végrehajtási ügyében 
1887. április hó 16-án megtartott árverés az adai 2937 sz 
tjkvoen fölvett 4914. hr. sz. 1 hold 800 [_J-öles szőlőre 
nézve, Bálint Soma adai lakos utoajánlata folytán az 1881. 
évi LX. t. c. 187. szakasza értelmében hatályon kívül 
helyeztetett, és hogy ennek következtében az újabb árverés 
ezen ingatlanra nézve 1NNN. évi jiiniii» hő 9-ik 
napján délelőtti ÍO órakor Ada kőz.»égliá- 
zánál kitüzetett, melyen az elárverezendő ingatlan a 
megállapított kikiáltási áron alul eladat,ni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül a 
kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban letenni.

Zeután, 1888. évi április hó 26-ik napján.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságnál.

Or. Móré, kir. aljárá-biró.

F O Xs SI I S.

BÉCSI BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG
és

BHCSI KLET- és JÁRADÉK-BIZTOSÍTÓ INTÉZET.
Teljesen befizetett alaptőke: 4.000,000 forint.

STERNBERG ARMIN hangszer-gyára.
Budapesten. VII., kirop cat nt 33. (a Rókus kórházzal szemben).

Mindennemű ütő-, vonó- és hívó-hangszerek, harmonika- és liarinonraui-nyára 
és legnagyobb választékú raktára. Belföldi és valódi olasz hurok raktára.

A legújabb feltűnést keltő mechanikai sálon hangszerek mint: Ariston 
Heroplion, Orpheus, Phönix, Simphonion főraktára.
■ MM—BMBB Legújabb! Harmonika-fuvola 12billentyűvel, me-

(TI ■«■■iliiMBB Bl H lyck a szipkába való könnyű behívás állni kellemes 
w I 9mi> ad 9 t é eaj>4 w hangokat adnak. Azonnal megtanulható és játszható, 
mi,i.i , F Mindenkinek, kicsinynek, nagynak egyaránt alkalmas
muiato-eszkö/.. A-a 2 frt. Mindennemű hangszerek javítása pontosan t-s jutányosán 
teljesittetik. Ócska hangszerek újakra bees«róitelnek. 200 képpel disziteU nagy hang- 
Bx?ri.^.a*R*0*us kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. Harmonika ó| .’a "'"ni'f-'
ról külön képes árjegyzék kérendő.

tételek mdíett]61 a D' közönséget a legelőnyösebb dij és föl-

TŰZ És JÉGKÁR
elleni biztosításra fölhívni.

Bóchí Biztosító Társaság és Bécsi Élet- és Járadék- 
Biztosító Intézet.

Föügynök: SCHEINBERGER DAGOBERT. Ftiiigynökségi iro­
dája: a főtéren fekvő szerbépületben.

Szeged, 1888. Engel Adóit (ezelőtt Burger) könyv- és kőnyomdai műintézetéből.


